

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Гордеевой Натальи Васильевны** на тему: «**Развитие механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Трансформация существующих экономических отношений потребует от управлеченческих звеньев предприятий адаптации промышленного производства к сложившимся экономическим реалиям. Деятельность хозяйствующих субъектов в социально-экономических условиях определяется их восприимчивостью к быстро меняющимся внешним условиям, что обуславливает необходимость поиска современных подходов, направленных на совершенствование системы их реформирования.

Эффективное функционирование предприятий угольной промышленности обуславливает формирование системы их структурной перестройки во всех сферах деятельности, что приводит к необходимости их реструктуризации.

Снижение удельного веса топливной промышленности, в том числе и угольной, свидетельствует о продолжающемся кризисе в этой отрасли. Поэтому проблема экономического оздоровления хозяйствующих субъектов угольной промышленности подразумевает формирование благоприятных условий для проведения их реструктуризации.

Вопросы реструктуризации предприятий угольной промышленности до настоящего времени были недостаточно изучены и требовали рассмотрения как в региональном, так и отраслевом аспекте. В связи с этим, актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения.

Достоверность положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферате, базируется на выбранных теоретических

и практических заданиях, для которых основой служили методология и общесистемные принципы проведения комплексных научных исследований.

Как видно из автореферата диссертации Гордеевой Н.В., в работе используются современные методы исследования, которые структурированы по выделенным направлениям и позволяют определить пути и методы развития механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности Донецкой Народной Республики.

Научная новизна полученных результатов заключается в адаптации механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности к закономерностям чрезвычайной ситуации развития той территории, на которых они расположены, на основе объективной комплексной оценки реструктуризационной привлекательности предприятий, учитывающей горно-геологические условия их работы и направленной на увеличение производственной мощности и снижение затрат на добычу угля.

Особенный интерес в диссертационной работе вызывает разработанный механизм реструктуризации предприятий угольной промышленности Донецкой Народной Республики (с. 16 автореферата).

С основными рекомендациями и выводами автора можно согласиться, но вместе с тем к автореферату диссертации есть следующие замечания:

1. Тема работы связана с разработкой комплексного механизма реструктуризации предприятий угольной промышленности, однако, нет уточнений, чем разработанный механизм отличается от уже существующих.
2. В автореферате диссертации указано об обобщении зарубежного опыта (с. 11), но не обозначено как он может быть применен в современных социально-экономических условиях функционирования предприятий угольной промышленности Донецкой Народной Республики.

Не исключено, что эти замечания не возникли бы при возможности ознакомления не только с авторефератом, но и непосредственно с рукописью диссертации. Более того, они существенно не влияют на общую положительную оценку работы.

В целом, структура и содержание автореферата соответствуют установленным ВАК ДНР требованиям, не содержат логических противоречий. Предлагаемые автором рекомендации достаточно обоснованы и аргументированы. Всё это позволяет сделать заключение о том, что Гордеева Наталья Васильевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Иванов Михаил Федорович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством) доцент, заведующий кафедрой
Менеджмента строительных организаций
ГОУ ВПО «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры»


М.Ф. Иванов

Адрес: 286123, ДНР, г. Макеевка, ул. Державина, 2.
e-mail: mailbox@donnasa.org
Тел.: +38 (062) 343 70 33

Подпись д.э.н. Иванова М.Ф. заверяю
Ученый секретарь
ГОУ ВПО «Донбасская национальная
академия строительства и архитектуры»
к.э.н., доцент


М.А. Гракова

